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1 (a) Merk eerst op dat f(x) ≥ 0 voor alle x ∈ R, omdat |αx| ≤ 1 voor |x| ≤ 1.
Verder geldt dat

∫

∞

−∞

f(x) dx =

∫ 1

−1

1 + αx

2
dx

= [
1

2
x +

1

4
αx2]1

−1 = 1.

(b) Merk op dat FX(x) = 0 voor x < −1, FX(x) = 1 voor x > 1 en voor
−1 ≤ x ≤ 1,

FX (x) =

∫ x

−1

1 + αu

2
du

= [
1

2
u +

1

4
αu2]x

−1

=
1

2
x +

1

4
αx2 +

1

2
−

1

4
α.

(c) We berekenen eerst de verwachting van X :

E(X) =

∫ 1

−1

x
1 + αx

2
dx

= [
1

4
x2 +

1

6
αx3]1

−1 =
1

3
α.

Vervolgens berekenen we

E(X2) =

∫ 1

−1

x2 1 + αx

2
dx

= [
1

6
x3 +

1

8
αx4]1

−1 =
1

3

en V ar(X) = E(X2) − (E(X))2 = 1
3 − 1

9α2.

(d) Ofwel je berekent eerst de verdelingsfunctie van Y en dan de dichtheidsfunc-
tie ofwel je gebruikt dat voor − 1

2π ≤ y ≤ 1
2π:

fY (y) = fX(sin y)

∣

∣

∣

∣

d sin y

dy

∣

∣

∣

∣

=
1 + α sin y

2
cos y.

Voor y 6∈ [− 1
2π, 1

2π] geldt dat fY (y) = 0.

2. Merk op dat X−7
5 standaard normaal verdeeld is. Nu geldt dat

P (5 < X < 11) = P (−
2

5
<

X − 7

5
<

4

5
) = Φ(0, 8)− Φ(−0, 4)

= Φ(0, 8) − (1 − Φ(0, 4)) = 0, 7881− 1 + 0, 6554 = 0, 4335.
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3. (a) Voor x ∈ [0, 1] geldt:

fX(x) =

∫

∞

−∞

fX,Y (x, y) dy

=

∫ 1

0

2

3
(x + 2y) dy =

= [
2

3
xy +

2

3
y2]10 =

2

3
+

2

3
x.

Voor x 6∈ [0, 1] geldt dat fX(x) = 0.
(b) X en Y zijn niet onafhankelijk, de gezamenlijke dichtheidsfunctie is niet te
schrijven als g(x)h(y) voor zekere functies g en h. Je kunt ook de marginale
dichtheid van Y uitrekenen en opmerken dat fX,Y (x, y) 6= fX(x)fY (y).
(c) Maak voor jezelf een plaatje.

P (X < Y ) =

∫ 1

0

∫ 1

x

2

3
(x + 2y) dy dx =

∫ 1

0

[
2

3
xy +

2

3
y2]1x dx

=

∫ 1

0

2

3
x +

2

3
−

2

3
x2 −

2

3
x2 dx = [

1

3
x2 −

4

9
x3 +

2

3
x]10 =

5

9
.

Je had ook
∫ 1

0

∫ y

0
fX,Y (x, y) dx dy kunnen berekeken.

4. Voor z ≥ 0 geldt

FZ(x) = P (min(X, Y ) ≤ z) = 1 − P (min(X, Y ) > z)

= 1 − P (X > z, Y > z) = 1 −

∫

∞

z

∫

∞

z

λµe−µxe−µy dx dy

= 1 −

∫

∞

z

µe−µy[−e−λx]∞z dy

= 1 −

∫

∞

z

µe−µye−z dy = . . . = 1 − e−(λ+µ)z ,

dus Z is exponentieel verdeeld met parameter λ + µ. Je had ook kunnen op-
merken dat X en Y onafhankelijk zijn en dat X exponentieel verdeeld is met
parameter λ en Y exponentieel verdeeld is met parameter µ en met behulp van
deze gegevens bovenstaande verdelingsfuntie kunnen berekenen. Er geldt dan
P (X > z, Y > z) = P (X > z)P (Y > z) wegens onafhankelijkheid.
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